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به نام بی نهایت مهربانی

پاسخنامه آزمون کانون کارشناسان رسمی دادگستری

 (1403دی  20) 
رشته راه و ساختمان 

نسخه اولیه

محترم آزمون کارشناسی رسمیکنندگان شرکتقابل توجه کلیه 
( 1403دی ماه    20)ه راه و ساختمان  تدادگستری رشالات آزمون اخیر کانون کارشناسان رسمی  ؤدر این سند س

برداری شما عزیزان خانه عمران برای استفاده و بهره  سسه تحقیق و توسعهؤم  ها با مدیریتهمراه با پاسخ به آن 
است گردیده  یادآوری  لازم    .تهیه  پاسخ به  این  که  نخستناست  ویرایش  به  امه  درصورتیکه  و  دلیلی ه  است  ر 

 .خواهد گردید اصلاح های بعدی د در ویرایشنهای ارائه شده نیاز به تصحیح داشته باشپاسخ

مورد استفاده قرار گرفته است، لذا ممکن است  آزمون  الات  ؤمراجع مختلف و متنوعی در طراحی ساز آنجا که  
نامه با کمک گروهی از اساتید  پاسخ،  در این راستا  .کمی با تردید باشد   ،الات ؤ ی از ستشخیص پاسخ صحیح در برخ

آزمون آمادگی  تا  های تخصصی مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران  دپارتمان  از الامکان  حتیتهیه شده است 
پاسخ گردد.  صحت  اطمینان حاصل  رابطه،ها  این  )  از   در  محترم  ترتیب  اساتید  الفبابه  فرشاد   (حروف  مهندس 

امیر ، دکتر  غلامی، مهندس پیمان عراقی، مهندس سپهر  نگین جامدهمهندس  ، مهندس مهدی بیات،  اسدبیگی
که در تهیه این پاسخنامه با واحد ،  زادهمهدیتر محمدجواد  دکچشمه و  ، دکتر محمد محمدی دهفروهید   عیلاسما

 گردد.دانی میتشکر و قدرصمیمانه اند، ، همکاری داشتهمؤسسه خانه عمران آموزش

نام، مشاوره و ثبتآموزش،  واحد  های مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران اعم از  واحد کلیه  در  همکاران  در پایان، از  
، نهایت تلاش خود را  در مسیر قبولی آزمون  داوطبان همراهی  و پشتیبانی وبسایت که در    ITتبلیغات، گرافیک،  

 گردد. ، تشکر و قدردانی میاند داشته

مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران 
 1403دی 
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محترم آزمون کارشناسی رسمیکنندگان شرکتقابل توجه کلیه 
( 1403دی ماه    20)ه راه و ساختمان  تدادگستری رشالات آزمون اخیر کانون کارشناسان رسمی  ؤدر این سند س

برداری شما عزیزان خانه عمران برای استفاده و بهره  سسه تحقیق و توسعهؤم  ها با مدیریتهمراه با پاسخ به آن 
است گردیده  یادآوری  لازم    .تهیه  پاسخ به  این  که  نخستناست  ویرایش  به  امه  درصورتیکه  و  دلیلی ه  است  ر 

 .خواهد گردید اصلاح های بعدی د در ویرایشنهای ارائه شده نیاز به تصحیح داشته باشپاسخ

مورد استفاده قرار گرفته است، لذا ممکن است  آزمون  الات  ؤمراجع مختلف و متنوعی در طراحی ساز آنجا که  
نامه با کمک گروهی از اساتید  پاسخ،  در این راستا  .کمی با تردید باشد   ،الات ؤ ی از ستشخیص پاسخ صحیح در برخ

آزمون آمادگی  تا  های تخصصی مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران  دپارتمان  از الامکان  حتیتهیه شده است 
پاسخ گردد.  صحت  اطمینان حاصل  رابطه،ها  این  )  از   در  محترم  ترتیب  اساتید  الفبابه  فرشاد   (حروف  مهندس 

امیر ، دکتر  غلامی، مهندس پیمان عراقی، مهندس سپهر  نگین جامدهمهندس  ، مهندس مهدی بیات،  اسدبیگی
که در تهیه این پاسخنامه با واحد ،  زادهمهدیتر محمدجواد  دکچشمه و  ، دکتر محمد محمدی دهفروهید   عیلاسما

 گردد.دانی میتشکر و قدرصمیمانه اند، ، همکاری داشتهمؤسسه خانه عمران آموزش

نام، مشاوره و ثبتآموزش،  واحد  های مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران اعم از  واحد کلیه  در  همکاران  در پایان، از  
، نهایت تلاش خود را  در مسیر قبولی آزمون  داوطبان همراهی  و پشتیبانی وبسایت که در    ITتبلیغات، گرافیک،  

 گردد. ، تشکر و قدردانی میاند داشته

مؤسسه تحقیق و توسعه خانه عمران 
 1403دی 
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مھندس مھدی بیاتمھندس فرشاد اسد بیگی

مھندس پیمان عراقیمھندس نگین جامده

دکتر امیراسماعیل فروھیدمھندس سپھر غلامی

دکتر محمد جواد مھدیزادهدکتر محمد محمدی ده چشمھ

واحد ضریب انتقال حرارت سطحی چیست؟–1

وات بر مترمربع کلوین( 1
وات بر مترمربع سانتی گراد( 2
وات بر کلوین( 3
وات بر سانتی گراد(4

صحیح است.1پاسخ: گزینه 

ساختمان19بر اساس مبحث  مورد ،22فحه ص،مقررات ملی استفاده برای ضریب انتقال حرارت سطحی،واحد
برابر وات بر مترمربع کلوین است.

واحد تراز شدت صدا و تراز فشار صدا به ترتیب کدام است؟–2

وات بر مترمربع–وات بر مترمربع ( 1
بلدسی–بل دسی( 2
پاسکال–بل دسی( 3
پاسکال–وات بر مترمربع ( 4

صحیح است.2پاسخ: گزینه 

، واحد تراز شدت صدا 2-3-1-18و1-3-1-18، بندهای 2مقررات ملی ساختمان، صفحه 18بر اساس مبحث 
و تراز فشار صدا، برابر دسی بل است.

حداقل مقاومت فشاری مشخصه بتن های پرمقاومت ساختمانی چند مگاپاسکال است؟–3

1 )40
2 )80
3 )60
4 )50

صحیح است.4پاسخ: گزینه 

حداقل مقاومت فشاری مشخصهالف، –1-2-10–5بند،65صفحه مقررات ملی ساختمان، 5بر اساس مبحث 
نامه بتن ایران، بند ، که در آیینلازم به یادآوری استباشد.مگاپاسکال می50، برابر های پرمقاومت ساختمانیبتن
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واحد ضریب انتقال حرارت سطحی چیست؟ – 1

وات بر مترمربع کلوین( 1
وات بر مترمربع سانتی گراد ( 2
وات بر کلوین ( 3
وات بر سانتی گراد(4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

استفاده برای ضریب انتقال حرارت سطحی، واحد مورد  ،  22فحه  ص  ،مقررات ملی ساختمان  19بر اساس مبحث  
 برابر وات بر مترمربع کلوین است. 

واحد تراز شدت صدا و تراز فشار صدا به ترتیب کدام است؟  – 2

وات بر مترمربع –وات بر مترمربع ( 1
بلدسی –بل دسی( 2
پاسکال –بل دسی( 3
پاسکال  –وات بر مترمربع ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

، واحد تراز شدت صدا  2-3-1-18و    1-3-1-18، بندهای  2مقررات ملی ساختمان، صفحه    18بر اساس مبحث  
 و تراز فشار صدا، برابر دسی بل است. 

حداقل مقاومت فشاری مشخصه بتن های پرمقاومت ساختمانی چند مگاپاسکال است؟ – 3

1 )40
2 )80
3 )60
4 )50

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

حداقل مقاومت فشاری مشخصه  الف،    –  1-  2-  10  –  5بند  ،  65صفحه  مقررات ملی ساختمان،    5بر اساس مبحث  
نامه بتن ایران، بند  ، که در آیینلازم به یادآوری است  باشد.مگاپاسکال می  50، برابر  های پرمقاومت ساختمانیبتن
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آمده   "بیشتر از"باشد. از آنجا که لفظ    C40ز  ، عنوان شده بتن پرمقاومت بتنی است که رده آن بیشتر ا  11-3
 باشد. تر میصحیح 4گزینه است 

شود؟ها از چه نوع قیری استفاده میدرز های بتنی وهای روسازیبرای پرکردن ترک – 4

های دمیده قیر( 1
های کندگیرقیر( 2
های محلول قیر( 3
های زودگیرقیر( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

آیین نامه روسازی   234و نیز نشریه    2  –  1  –  11  –  5، بند  84مقررات ملی ساختمان، صفحه    5بر اساس مبحث  
درزها از قیرهای دمیده استفاده  ، برای پرکردن ترک های روسازی های بتنی و52های ایران، صفحه  آسفالتی راه

 شود. یم

طع کشش مقطعی از عضو بتنی برای لنگر )مق  برای طراحی  (ɸ، ضریب کاهش مقاومت )9مطابق با مبحث    -5
 کنترل( و برش به ترتیب چقدر است؟ 

1 )0.65 – 0.90
2 )0.60 – 0.85
3 )0.75 – 0.90
4 )0.75 – 0.85

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3، گزینه 2 – 7 – 9، جدول 108مقررات ملی ساختمان، صفحه  9بر اساس مبحث 

مقررات ملی ساختمان، محدودیت لاغری در اعضای کششی چقدر است؟ 10مطابق با مبحث  - 6

1 )< 250 max(L/r)
در اعضای کششی محدودیت لاغری وجود ندارد. ( 2
3 )< 200 max(L/r)
4 )< 300 max(L/r)

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح است. 4، گزینه  2-3-2  – 10، بند 60مقررات ملی ساختمان، صفحه  10بر اساس مبحث 

،صلاح به عنوان مسئول ایمنی، بهداشت کار و حفاظت محیط زیست الزامی شودذیبرای اینکه حضور شخص    -7
حداقل زیر بنای کارگاه باید چند مترمربع و ارتفاع آن از روی پی چند متر باشد؟

1 )21 – 3000
2 )18 – 5000
3 )18 – 3000
4 )21 – 5000

 ست.صحیح ا  3پاسخ: گزینه  

صحیح است. 3، گزینه  5- 5  -1 – 12، بند 9مقررات ملی ساختمان، صفحه  12بر اساس مبحث 

نشست نامتقارن شالوده ها« در ساختمان ها به »تغییر شکل تیر ها« و » امتداد ترک های ناشی از  عمدتاً -8
 ترتیب چگونه است؟

قائم  –افقی ( 1
مورب –افقی ( 2
قائم  –مورب ( 3
مورب  –قائم ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

کشش در   جادیها باعث انشست  ،شوند  در دیوارها بصورت مورب ظاهر میمتقارن  نا  یهانشست  های ناشی ازترک
های قائم در دیوارهای با ترک   گاهاًهای نامتقارن شالوده  نشست  .باشند یمورب م   ،هادرجه شده و ترک  45امتداد  

.شوند های مورب در دیوارها و ساختمان ظاهر میدهند و بصورت ترکمیزیرزمین شروع و سریع تغییر جهت  
 های افقی طویل در دیوارها شوند. توانند باعث ترکهای تیرها بسته به نوع اتصالات تیر و دیوارها میتغییر شکل

داشته است.   ال امتداد ترک در دیوارهای دهانه تیر موردنظر را در نظرشود که فرض بر آن است که طراح سژ  دقت
 باشد.  می 2ترین پاسخ گزینه بنابراین نزدیک

ها به اطلاعات بیشتری نیاز است.برای پاسخ در خصوص ترکیادآوری: 

پذیری در اجزای یک سازه بتنی معمولی صحیح است؟ر خصوص مفهوم مقاومت نهایی و شکلکدام مورد د -9
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صحیح است. 4، گزینه  2-3-2  – 10، بند 60مقررات ملی ساختمان، صفحه  10بر اساس مبحث 

،صلاح به عنوان مسئول ایمنی، بهداشت کار و حفاظت محیط زیست الزامی شودذیبرای اینکه حضور شخص    -7
حداقل زیر بنای کارگاه باید چند مترمربع و ارتفاع آن از روی پی چند متر باشد؟

1 )21 – 3000
2 )18 – 5000
3 )18 – 3000
4 )21 – 5000

 ست.صحیح ا  3پاسخ: گزینه  

صحیح است. 3، گزینه  5- 5  -1 – 12، بند 9مقررات ملی ساختمان، صفحه  12بر اساس مبحث 

نشست نامتقارن شالوده ها« در ساختمان ها به »تغییر شکل تیر ها« و » امتداد ترک های ناشی از  عمدتاً -8
 ترتیب چگونه است؟

قائم  –افقی ( 1
مورب –افقی ( 2
قائم  –مورب ( 3
مورب  –قائم ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

کشش در   جادیها باعث انشست  ،شوند  در دیوارها بصورت مورب ظاهر میمتقارن  نا  یهانشست  های ناشی ازترک
های قائم در دیوارهای با ترک   گاهاًهای نامتقارن شالوده  نشست  .باشند یمورب م   ،هادرجه شده و ترک  45امتداد  

.شوند های مورب در دیوارها و ساختمان ظاهر میدهند و بصورت ترکمیزیرزمین شروع و سریع تغییر جهت  
 های افقی طویل در دیوارها شوند. توانند باعث ترکهای تیرها بسته به نوع اتصالات تیر و دیوارها میتغییر شکل

داشته است.   ال امتداد ترک در دیوارهای دهانه تیر موردنظر را در نظرشود که فرض بر آن است که طراح سژ  دقت
 باشد.  می 2ترین پاسخ گزینه بنابراین نزدیک

ها به اطلاعات بیشتری نیاز است.برای پاسخ در خصوص ترکیادآوری: 

پذیری در اجزای یک سازه بتنی معمولی صحیح است؟ر خصوص مفهوم مقاومت نهایی و شکلکدام مورد د -9
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دهد. مقاومت نهایی عضو را افزایش میپذیری و هم ایش رده میلگردهای مصرفی، هم شکلافز( 1
پذیری کمتری هستند.  دارای شکلتر الزاماًاعضای مقاوم( 2
دارای مقاومت نهایی کمتری هستند.  پذیرتر الزاماًضای شکلاع( 3
دهد. پذیری و هم مقاومت نهایی عضو را افزایش میافزایش رده بتن مصرفی، هم شکل( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

و هم مقاومت نهایی را    ، افزایش رده بتن مصرفی، هم شکل پذیریآرمههای بتنمفاهیم طراحی سازهبر اساس  
 دهد. افزایش می

10-  ( از محدود کردن دریفت طبقه  برای  Story Driftهدف  زلزله چیست و روش مناسب  به هنگام وقوع   )
 محدود کردن آن چگونه است؟

ایافزایش سختی اعضای سازه –ای کاهش آسیب به اعضای سازه( 1
ایافزایش سختی اعضای غیرسازه –ای کاهش آسیب به اعضای غیرسازه( 2
ایافزایش سختی اعضای غیرسازه –ای کاهش آسیب به اعضای سازه( 3
ای افزایش سختی اعضای سازه –ای کاهش آسیب به اعضای غیرسازه( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح   4گزینه ، ایلرزهمفاهیم طراحی  ،ها در برابر زلزله(طراحی ساختماننامه آیین) 2800بر اساس استاندارد 
 است. 

نامه، تعریف »تراز پایه ساختمان« کدام است؟طبق آیین -11

در هنگام زلزله از آن تراز به پایین اختلاف حرکتی بین ساختمان و زمین وجود نداشته باشد. ( 1
شوند. امواج زلزله در آن تراز به ساختمان تابیده می( 2
در هنگام زلزله از آن تراز به پایین به طور مطلق حرکتی در ساختمان وجود نداشته باشد. ( 3
یابد. از آن تراز به پایین نیروهای داخلی موجود در اعضای سازه در اثر وقوع زلزله افزایش نمی( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.   1، گزینه ش تعاریفخبها در برابر زلزله(، نامه طراحی ساختمان)آیین 2800اندارد بر اساس است

آرمه اجرا شده که تنها دارای میلگرد کششی است. مقدار میلگرد های موجودبتن هدر مقطع یک تیر طر -12
ورد در خصوص این تیر صحیح است؟مطبق ضوابط است. کدام   کمتر از مساحت میلگرد حداقل

تحت هر شرایطی نمیتوان مقاومت خمشی برای آن تیر در نظر گرفت.( 1
پذیری سازه موثر نیست، کنترل و رعایت میلگرد حداقل شکلچون تیر طره در قاب خمشی نبوده و در  ( 2

در مقطع آن ضرورت ندارد.
توان با فرض مساحت میلگرد کمتر در مقطع، مقاومت خمشی برای آن در نظر گرفت. بدون تقویت آن می( 3
فقط در صورت تقویت تیر میتوان مقاومت خمشی برای آن در نظر گرفت( 4

. صحیح است 4یا گزینه  3پاسخ: گزینه  

دقت شود که با توجه به .  باشد   صحیح  تواند می  3، گزینه  200ان، صفحه  مقررات ملی ساختم  9بر اساس مبحث  
باید حداقل مقدار آرماتور خمشی در تمامی مقاطع عضو خمشی که نیاز به میلگرد کششی    1-1- 5-11-9بند  

شی در توان، مقاومت خمرماتور کششی میبنابراین درست است که با فرض مساحت کمتر آ  باشد، تأمین گردد.
 تواند صحیح باشد. نیز می 4نامه پذیرفته نیست. بر اساس موارد بیان شده گزینه نظر گرفت اما از لحاظ آیین

شود؟یم نییتع ییبر چه مبنا ی،با قاب خمش یهادر ساختمان یبتن یرهایت  یحداکثر فولاد کشش  -13

ریمقطع ت  یکشش یحداکثر مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 1
 ریمقطع ت  یکشش یحداقل مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 2
ریمقطع ت یفشار یحداقل مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 3
ریمقطع ت یفشار یحداکثر مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.  2، گزینه 193مقررات ملی ساختمان، صفحه  9بر اساس مبحث 

از نمره   یکشش  لگردیم  ۵که در آن تنها    C30  متر با رده بتن  یسانت  ۵۰× ۷۰بتن آرمه با ابعاد    ریت   کیدر    -14
با مشخصات و پوشش   لگردیم ۵متر است  ی سانت ۷ لگردهایم یرو یوجود دارد و پوشش بتن S400و از رده  ۲۸

ابد؟ییم  شیچند درصد افزا  ریت  یمقاومت خمش   ی،نیبه صورت تخم  شودیمقطع اضافه م  یمشابه به قسمت فشار

درصد ۲۰کمتر از ( 1
درصد  ۳۵تا  ۲۵ نیب( 2
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آرمه اجرا شده که تنها دارای میلگرد کششی است. مقدار میلگرد های موجودبتن هدر مقطع یک تیر طر -12
ورد در خصوص این تیر صحیح است؟مطبق ضوابط است. کدام   کمتر از مساحت میلگرد حداقل

تحت هر شرایطی نمیتوان مقاومت خمشی برای آن تیر در نظر گرفت.( 1
پذیری سازه موثر نیست، کنترل و رعایت میلگرد حداقل شکلچون تیر طره در قاب خمشی نبوده و در  ( 2

در مقطع آن ضرورت ندارد.
توان با فرض مساحت میلگرد کمتر در مقطع، مقاومت خمشی برای آن در نظر گرفت. بدون تقویت آن می( 3
فقط در صورت تقویت تیر میتوان مقاومت خمشی برای آن در نظر گرفت( 4

. صحیح است 4یا گزینه  3پاسخ: گزینه  

دقت شود که با توجه به .  باشد   صحیح  تواند می  3، گزینه  200ان، صفحه  مقررات ملی ساختم  9بر اساس مبحث  
باید حداقل مقدار آرماتور خمشی در تمامی مقاطع عضو خمشی که نیاز به میلگرد کششی    1-1- 5-11-9بند  

شی در توان، مقاومت خمرماتور کششی میبنابراین درست است که با فرض مساحت کمتر آ  باشد، تأمین گردد.
 تواند صحیح باشد. نیز می 4نامه پذیرفته نیست. بر اساس موارد بیان شده گزینه نظر گرفت اما از لحاظ آیین

شود؟یم نییتع ییبر چه مبنا ی،با قاب خمش یهادر ساختمان یبتن یرهایت  یحداکثر فولاد کشش  -13

ریمقطع ت  یکشش یحداکثر مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 1
 ریمقطع ت  یکشش یحداقل مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 2
ریمقطع ت یفشار یحداقل مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 3
ریمقطع ت یفشار یحداکثر مقدار مجاز کرنش در فولادها تیرعا( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.  2، گزینه 193مقررات ملی ساختمان، صفحه  9بر اساس مبحث 

از نمره   یکشش  لگردیم  ۵که در آن تنها    C30  متر با رده بتن  یسانت  ۵۰× ۷۰بتن آرمه با ابعاد    ریت   کیدر    -14
با مشخصات و پوشش   لگردیم ۵متر است  ی سانت ۷ لگردهایم یرو یوجود دارد و پوشش بتن S400و از رده  ۲۸

ابد؟ییم  شیچند درصد افزا  ریت  یمقاومت خمش   ی،نیبه صورت تخم  شودیمقطع اضافه م  یمشابه به قسمت فشار

درصد ۲۰کمتر از ( 1
درصد  ۳۵تا  ۲۵ نیب( 2
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درصد ۵۰از  شتریب( 3
درصد  ۵۰تا  ۴۰ نیب( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

دلیل اصلی استفاده از فولاد فشاری در یک   صحیح است.  1های بتن آرمه، گزینه  بر اساس مفاهیم طراحی سازه
بدین ترتیب نیروهای فشاری   مقطع خمشی کمک به ظرفیت فشاری در راستای تحمل لنگر خمشی بیشتر است.

و کششی اضافه شده به مقطع، تشکیل یک زوج نیرو خواهند داد که به معنای اضافه شدن یک لنگر اضافی به 
 درصد خواهد بود.  10ال کمتر از ه فرضیات صورت سؤظرفیت خمشی مقطع است. اما این لنگر با توجه ب

کند؟ یم انیبتن را ب رشیکدام مورد مفهوم گ -۱۵

 به حالت جامد یریبتن از حالت خم تیوضع رییتغ( 1
از دست رفتن آب آزاد لیکاهش اسلامپ بتن به دل( 2
 تحمل بار توسط آن   ییکسب مقاومت بتن و توانا( 3
همه موارد ( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

؟ شوند ینمقطع  یمحاسبات  یطول ی لگردهایم ،در ساختمان ریز یاز درزها کی در کدام  -۱۶

 انقطاع یدرزها( 1
انقباض  یدرزها( 2
انبساط یدرزها( 3
همه موارد ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

نشر اساس  فن  55  هیبر  )مشخصات  بودجه  و  برنامه  1-2-2-21بند  (،  یساختمان  یکارها  یعموم   یسازمان 
صحیح است. 2بنابراین، گزینه  است. "درزهای انقباض"ترین گزینه صحیح

مشابه قرار  کنواختیکه تحت اثر بار گسترده    ریمشابه شکل ز  یبا مقطع قوطدر تیر دوسر ساده فولادی    -17
است و تنها تفاوت   کسانیکاملاً    ریدو ت  یمربع  ضخامت مقطعطول دهانه، جنس مصالح، مصرفی و ابعاد و    ،دارند 

است که در شکل   ریت  یطول   محورحول    گرید  ریدرجه نسبت به ت  ۴۵به اندازه    ریت  ک یها در چرخش مقطع  آن
است؟  حیکدام مورد صح ریت دو نیا( ∆شکل حداکثر ) رییقابل مشاهده است. در خصوص تغ

اطلاعات داده شده برای مقایسه تغییر شکل دو تیر کافی نیست. ( 1
2 )B∆  <A ∆
3 )B∆  =A ∆
4 )B∆  >A∆

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

𝐼𝐼𝐴𝐴 =  𝐼𝐼𝐵𝐵 =  𝑏𝑏4

12  → ∆𝐴𝐴
∆𝐵𝐵

=  
5𝑊𝑊𝑊𝑊4

384𝐸𝐸𝐼𝐼𝐴𝐴
5𝑊𝑊𝑊𝑊4

384𝐸𝐸𝐼𝐼𝐵𝐵

= 1.0

به صورت مشترک با  (یاصطکاک  ری)غ  ییپرمقاومت در حالت اتکا  ای  یمعمول   یهاچی اتصال پ  کیدر    یوقت  -18
موجود در اتصال چگونه است؟ یرویاز ن یناش یها جوش استفاده شوند، سهم جوش از تنش

شوند.   یموجود در اتصال طراح   یروی از ن  یمیتحمل ن  یبرا  ییبه تنها  کیهر    ،و جوش  هاچیمجموعه پ   د یبا( 1
تحمل تنش   یسپس جوش برا  ،موجود در اتصال محاسبه شده  یرویدر تحمل ن  هاچیپ  تیابتدا ظرف  د یبا( 2

 شود.  یموجود در اتصال طراح یروین هیاز بق یناش
یی جوش به تنها  د ی موجود در اتصال را با  یروی از ن  یو کل تنش ناش  ستند ین  میها در تحمل بار سهچیپ( 3

 تحمل کند. 
موجود در اتصال را تحمل   یرویکل ن   ییبتوانند به تنها  هاچیپ  د یو با  ستند ین   می ها در تحمل بار سهجوش( 4

کنند.
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است که در شکل   ریت  یطول   محورحول    گرید  ریدرجه نسبت به ت  ۴۵به اندازه    ریت  ک یها در چرخش مقطع  آن
است؟  حیکدام مورد صح ریت دو نیا( ∆شکل حداکثر ) رییقابل مشاهده است. در خصوص تغ

اطلاعات داده شده برای مقایسه تغییر شکل دو تیر کافی نیست. ( 1
2 )B∆  <A ∆
3 )B∆  =A ∆
4 )B∆  >A∆

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

𝐼𝐼𝐴𝐴 =  𝐼𝐼𝐵𝐵 =  𝑏𝑏4

12  → ∆𝐴𝐴
∆𝐵𝐵

=  
5𝑊𝑊𝑊𝑊4

384𝐸𝐸𝐼𝐼𝐴𝐴
5𝑊𝑊𝑊𝑊4

384𝐸𝐸𝐼𝐼𝐵𝐵

= 1.0

به صورت مشترک با  (یاصطکاک  ری)غ  ییپرمقاومت در حالت اتکا  ای  یمعمول   یهاچی اتصال پ  کیدر    یوقت  -18
موجود در اتصال چگونه است؟ یرویاز ن یناش یها جوش استفاده شوند، سهم جوش از تنش

شوند.   یموجود در اتصال طراح   یروی از ن  یمیتحمل ن  یبرا  ییبه تنها  کیهر    ،و جوش  هاچیمجموعه پ   د یبا( 1
تحمل تنش   یسپس جوش برا  ،موجود در اتصال محاسبه شده  یرویدر تحمل ن  هاچیپ  تیابتدا ظرف  د یبا( 2

 شود.  یموجود در اتصال طراح یروین هیاز بق یناش
یی جوش به تنها  د ی موجود در اتصال را با  یروی از ن  یو کل تنش ناش  ستند ین  میها در تحمل بار سهچیپ( 3

 تحمل کند. 
موجود در اتصال را تحمل   یرویکل ن   ییبتوانند به تنها  هاچیپ  د یو با  ستند ین   می ها در تحمل بار سهجوش( 4

کنند.
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 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3، گزینه  6  – 1- 9 – 2  –  10، بند 192مقررات ملی ساختمان، صفحه  10بر اساس مبحث 

مقطع  رییها در محل تغها نسبت به محور آن خم شده ستون یطول  یلگردها یم لیقسمت ما بیحداکثر ش -۱۹
 چقدر باشد؟   د یستون با

 به شش  کی( 1
 دوبه  کی( 2
هشت به  کی( 3
چهاربه  کی( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است. 1، گزینه 1 - 3 –  12 – 9، بند 219مقررات ملی ساختمان، صفحه  9بر اساس مبحث 

است؟  یفولاد یلگردهای مقاومت مشخصه م فیکدام مورد تعر -۲۰

کشش    شیکرنش آن که حاصل از آزما  -نمودار تنش    یفولاد از رو  م یتنش تسل  یمقدار به دست آمده برا( 1
است.  میمستق

 کمتر از آن باشد.  یفولاد یلگردهایم یاز نمونه ها% ۵حداکثر  م یکه تنش تسل یمقدار تنش ( 2
 . د یآیبه دست م میکشش مستق شیکه از آزما یفولاد یلگردهایم یهامقاومت نمونه نیانگیم( 3
کمتر از آن باشد.  یفولاد  ی لگردهایم یهااز نمونه% ۵حداکثر   یختگیکه تنش گس یمقدار تنش ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

، توضیحات 342سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه  55بر اساس نشریه 
 صحیح است. 2، گزینه  2 – 11 – 5جدول 

شود؟ یم یریگچگونه اندازه (نمره آن)آجدار  لگردیم یقطر اسم  -۲۱

دو مقدار  نیا نیب یریگن یانگیآن و م یهاداخل به داخل و پشت به پشت آج یهافاصله یریگبا اندازه( 1
 از آن  یوزن کردن طول مشخص  قیاز طر( 2
 آن یهافاصله پشت به پشت آج یریگبا اندازه( 3

آن یهافاصله داخل به داخل آج یریگبا اندازه( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

–   5، بند  341سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه    55بر اساس نشریه  
 صحیح است. 2، گزینه 2 – 11

.ابد یکاهش  لگردهایسرعت خم کردن م د یبا ،آنها یدما ....................... و با لگردهایرده م...................  با -۲۲

شی افزا - شیافزا( 1
 کاهش -کاهش ( 2
افزایش –کاهش ( 3
کاهش – شیافزا( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

و آیین نامه   345سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه    55بر اساس نشریه  
 صحیح است.   4، گزینه  2 –   3 – 4بتن ایران )آبا(، بند 

یریگنمونه  یبه دست آمده در سه سر   یمقاومت فشار  ،بتن تازه استفاده شده در کارگاه  ک یاز    یریدر نمونه گ  - ۲۳
 19Mpa  ،23Mpa  ،21Mpa  بیبه ترت  شگاهیبه عمل آمده در آزما  ی ااستوانه  یهابا استفاده از آزمونه  یمتوال 

 است؟ حیمورد صح مکدا ،بتن مورد نظر رشیدر خصوص پذ  ،باشد  C20است. اگر رده بتن در طرح  

 قابل قبول است.( 1
. بتن وجود ندارد رشیبه دست آمده امکان اظهار نظر در خصوص پذ  جیبا نتا( 2
 بتن کم مقاومت به اجرا گذاشته شود.  جینتا یالزامات بررس د یاب( 3
قابل قبول است.  ریغ( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.  1، گزینه   3 – 11 –  22 – 9، بند 480مقررات ملی ساختمان، صفحه  9ث بر اساس مبح 

𝑋𝑋𝑚𝑚 =  21 + 23 + 19
3 = 21 ≥  𝑓𝑓𝐶𝐶

∗ =  20 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀

𝑋𝑋𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 19 ≥ 0.9 𝑓𝑓𝑐𝑐
∗  =  18 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀
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آن یهافاصله داخل به داخل آج یریگبا اندازه( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

–   5، بند  341سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه    55بر اساس نشریه  
 صحیح است. 2، گزینه 2 – 11

.ابد یکاهش  لگردهایسرعت خم کردن م د یبا ،آنها یدما ....................... و با لگردهایرده م...................  با -۲۲

شی افزا - شیافزا( 1
 کاهش -کاهش ( 2
افزایش –کاهش ( 3
کاهش – شیافزا( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

و آیین نامه   345سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه    55بر اساس نشریه  
 صحیح است.   4، گزینه  2 –   3 – 4بتن ایران )آبا(، بند 

یریگنمونه  یبه دست آمده در سه سر   یمقاومت فشار  ،بتن تازه استفاده شده در کارگاه  ک یاز    یریدر نمونه گ  - ۲۳
 19Mpa  ،23Mpa  ،21Mpa  بیبه ترت  شگاهیبه عمل آمده در آزما  ی ااستوانه  یهابا استفاده از آزمونه  یمتوال 

 است؟ حیمورد صح مکدا ،بتن مورد نظر رشیدر خصوص پذ  ،باشد  C20است. اگر رده بتن در طرح  

 قابل قبول است.( 1
. بتن وجود ندارد رشیبه دست آمده امکان اظهار نظر در خصوص پذ  جیبا نتا( 2
 بتن کم مقاومت به اجرا گذاشته شود.  جینتا یالزامات بررس د یاب( 3
قابل قبول است.  ریغ( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.  1، گزینه   3 – 11 –  22 – 9، بند 480مقررات ملی ساختمان، صفحه  9ث بر اساس مبح 

𝑋𝑋𝑚𝑚 =  21 + 23 + 19
3 = 21 ≥  𝑓𝑓𝐶𝐶

∗ =  20 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀

𝑋𝑋𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 19 ≥ 0.9 𝑓𝑓𝑐𝑐
∗  =  18 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀
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 نانیاطم یها  هیمتر حداقل تعداد پا 5/8  و ۶و  5/4دهانه بتن آرمه به طول دهانه سره سهکی ریت  کیدر  -۲۴
 چند عدد است؟

1 )4
2 )1
3 )2
4 )3

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

–   6، بند  358سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی کارهای ساختمانی(، صفحه    55بر اساس نشریه  
 صحیح است. 4گزینه   ، 2 – 3

چقدر  ریانعطاف پذ  منینش یبه ستون با نبش  ریدر اتصال ساده ت aحداقل طول برگشت جوش گوشه با بعد  -۲۵
 است؟ 

محدودیتی ندارد( 1
2 )2a
3 )3a
4 )4a

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:  

صحیح است.  2گزینه  ، 4 - 9 – 2 –  10شکل ، 188مقررات ملی ساختمان، صفحه  10مبحث بر اساس 

است؟   حیکدام مورد صح  ،مهره شل شود  لیها به هر دل   چیپ   یدگیتنشیاگر پس از پ  ی،اتصال اصطکاک  کیدر    -۲۶

. مجدد را ندارد یدگیتن تیقابل چیپ  کنیل ،استفاده مجدد از مهره مجاز است( 1
 کرد. دهیرا تن هاچیدوباره پ توانیم( 2
 . ستی و مهره قابل استفاده مجدد ن چی مجموعه پ( 3
استفاده مجدد را ندارند.  تیمهره ها قابل کنی ل ،مجاز است چ یاستفاده از پ( 4

 صحیح است.  3پاسخ: گزینه 

صحیح است.  3، گزینه 11 – 5 – 4  –  10، بند 489مقررات ملی ساختمان، صفحه  10بر اساس مبحث 

 W  کنواخت یتحت بار گسترده    ،دوسر مفصل  طی( با مقطع و طول مشابه در شراb( و )aبتن آرمه )  ریدو ت  -۲۷
زان یم  ی ول  شودی( نصف مb)  ری( دو برابر و بار تa)  ریدر وسط دهانه هستند بار ت   D  کسان یشکل    رییتغ  یدارا

( b)  ریشکل ت  ر یی( به تغa)  ری ت  شکل  ریینسبت تغ  د ی جد   ط ی در شرا  ماند یم یها در حد مجاز باقآن  ی ترک خوردگ
 در وسط دهانه چقدر است؟ 

به طول دهانه وابسته است. ( 1
 چهار( 2
 از چهار شتریب( 3
کمتر از چهار( 4

صحیح است.  3یا  2پاسخ: گزینه  

باشد آن هم پس از طراح سوال در صورت سوال بیان داشته است که میزان ترک خوردگی تیرها در حد مجاز می
نظر داشته که فقط با  ، بنابراین احتمال دارد که طراح محترم در  bو کاهش بار در تیر    aاعلام افزایش بار در تیر  

 صورت داریم: ها را بدست آوریم که در این ، نسبت تغییر شکلتغییر بارها 

∆= 5𝑤𝑤𝑙𝑙4
384𝐸𝐸𝐸𝐸

داریم:  Lو   I و  Eبا فرض ثابت بودن 

∆𝑎𝑎
∆𝑏𝑏

= 2𝑤𝑤
𝑤𝑤
2

= 4

 صحیح است.  2صورت گزینه که در این

،  1-19- 9، با توجه به مبحث نهم مقررات ملی، جدول از سویی دیگر در بحث ترک خوردگی
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 W  کنواخت یتحت بار گسترده    ،دوسر مفصل  طی( با مقطع و طول مشابه در شراb( و )aبتن آرمه )  ریدو ت  -۲۷
زان یم  ی ول  شودی( نصف مb)  ری( دو برابر و بار تa)  ریدر وسط دهانه هستند بار ت   D  کسان یشکل    رییتغ  یدارا

( b)  ریشکل ت  ر یی( به تغa)  ری ت  شکل  ریینسبت تغ  د ی جد   ط ی در شرا  ماند یم یها در حد مجاز باقآن  ی ترک خوردگ
 در وسط دهانه چقدر است؟ 

به طول دهانه وابسته است. ( 1
 چهار( 2
 از چهار شتریب( 3
کمتر از چهار( 4

پاسخ: گزینه  3 صیحح است. 

باشد آن هم پس از طراح سوال در صورت سوال بیان داشته است که میزان ترک خوردگی تیرها در حد مجاز می
نظر داشته که فقط با  ، بنابراین احتمال دارد که طراح محترم در  bو کاهش بار در تیر    aاعلام افزایش بار در تیر  

 صورت داریم: ها را بدست آوریم که در این ، نسبت تغییر شکلتغییر بارها 

∆= 5𝑤𝑤𝑙𝑙4
384𝐸𝐸𝐸𝐸

داریم:  Lو   I و  Eبا فرض ثابت بودن 

∆𝑎𝑎
∆𝑏𝑏

= 2𝑤𝑤
𝑤𝑤
2

= 4

 صحیح است.  2صورت گزینه که در این

،1-19- 9، با توجه به مبحث نهم مقررات ملی، جدول از سویی دیگر در بحث ترک خوردگی



پاسخنامه تشریحی - دی ماه 1403

16

آزمون کانون کارشناسان رسمی دادگستری

www.CivilHouse.ir

𝑀𝑀𝑎𝑎اگر   > 2
3 𝑀𝑀𝑐𝑐𝑐𝑐   باشد بایدeI   صورت  در ایننیز    3خواهد شد و گزینه    ∆لحاظ شود که باعث افزایش مقدار
صحیح است. 

،  P  یرویتحت اثر ن  ،ها تا مرکز اتصالفاصله  ی و برابر  ها  چی با فرض مشابه بودن پ  ،ریشکل ز   ی چیدر اتصال پ  -۲۸
 شود؟یکمتر م  چیکدام پ یطراح یبرا  یتنش برش

 ۴شماره  چیپ( 1
. هستند  یهمه مساو( 2
 ۵ ای ۱شماره  چیپ( 3
۳ ای ۲شماره  چیپ( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صال  تها مشابه و فاصله تا مرکز ااز آن جایی که پیچهای فولادی،  فاهیم مقاومت مصالح و طراحی سازهبر اساس م
بر این اساس،   های نیرو مؤثر است.یکی است و تنها تجزیه مؤلفه  هایکسان است، ممان اینرسی قطبی همه سطح

صحیح است.  4گزینه 

 تیرعا)در آن    نیزم  یزدگ  خ یشده در اثر    جادی ا  یاز خراب  یریشالوده به منظور جلوگ  یتراز اجرا  ن ییدر تع  -۲۹
 کدام تراز است؟  نییهدف تع (شالوده  یاجرا یبرا خبندان یعمق 

.ستیتراز اجرا ن یبرا  یتیکردن آن محدود قیشالوده و عادر صورت محافظت ( 1
 شالوده ریتراز ز( 2
 شالوده یتراز رو( 3
تراز وسط ضخامت شالوده ( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است. 2، گزینه  1 – 7  – 4 – 7بند ، 48صفحه مقررات ملی ساختمان،  7مبحث بر اساس 

تراز زیر    7و راهنمای مبحث    7شده است. و با توجه به مبحث  طرح    7از مبحث    31و    30و    29ال  سه سؤ :  توجه
تراز روی شالوده عنوان شده    -3-2-5-5-8مقررات ملی ساختمان، بند    8اما در مبحث   شالوده عنوان شده است.

نای طرح این سوال قرار داده باشد و مقررات ملی ساختمان را مب  7مبحث    ،الرسد که طراح سؤ است. به نظر می
 شود. ، به عنوان گزینه صحیح معرفی می2ین، گزینه بنابرا

مجاز خاک، در کدام حالت یباربر تیبا ظرف یپ ریتنش محاسبه شده در ز سهیدر روش تنش مجاز در مقا -30
؟ستیناست و تنش متوسط ملاک  سهیمقا ی مبنا ی،پ ریتنش حداکثر محاسبه شده ز

 خاک صرفاً چسبنده  ی صلب رو یپ( 1
 یاخاک دانه یرو ری انعطاف پذ  یپ( 2
 یاخاک دانه ی صلب رو یپ( 3
خاک صرفاً چسبنده  یرو ری پذ انعطاف یپ( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.   1، گزینه 5 –  4 – 7، جدول  45مقررات ملی ساختمان، صفحه  7مبحث بر اساس 

۱۵۰ ییانتها یینها یباربر تیتن و ظرف ۹۰ ،جدار یینها یباربر تیظرف ،ساخته شیپ یشمع بتن  کیدر  -۳۱
 مجاز شمع حدود چند تن است؟  یباربر تی تن محاسبه شده است. ظرف

1 )240
2 )80
3 )150
4 )180

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.   2، به شرح زیر، گزینه 83و   73مقررات ملی ساختمان، صفحات  7مبحث بر اساس 

𝑅𝑅𝐶𝐶 =  𝑅𝑅𝑏𝑏 +  𝑅𝑅𝑠𝑠 = 150 + 90 = 240 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡

𝑄𝑄𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 =  240
3 = 80 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡

ها خیها ممهار که در آنلیو م  یخکوب یم  لیاز قب  یگودبردار  یهاوارهید  ی دارسازیپا  یهادر استفاده از روش  -۳۲
 است؟ حیکدام مورد صح ،ندینمایمعابر ورود م ایاملاک مجاور  تیبه محدوده مالک ری و مهارها ناگز
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تراز زیر    7و راهنمای مبحث    7شده است. و با توجه به مبحث  طرح    7از مبحث    31و    30و    29ال  سه سؤ :  توجه
تراز روی شالوده عنوان شده    -3-2-5-5-8مقررات ملی ساختمان، بند    8اما در مبحث   شالوده عنوان شده است.

نای طرح این سوال قرار داده باشد و مقررات ملی ساختمان را مب  7مبحث    ،الرسد که طراح سؤ است. به نظر می
 شود. ، به عنوان گزینه صحیح معرفی می2ین، گزینه بنابرا

مجاز خاک، در کدام حالت یباربر تیبا ظرف یپ ریتنش محاسبه شده در ز سهیدر روش تنش مجاز در مقا -30
؟ستیناست و تنش متوسط ملاک  سهیمقا ی مبنا ی،پ ریتنش حداکثر محاسبه شده ز

 خاک صرفاً چسبنده  ی صلب رو یپ( 1
 یاخاک دانه یرو ری انعطاف پذ  یپ( 2
 یاخاک دانه ی صلب رو یپ( 3
خاک صرفاً چسبنده  یرو ری پذ انعطاف یپ( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.   1، گزینه 5 –  4 – 7، جدول  45مقررات ملی ساختمان، صفحه  7مبحث بر اساس 

۱۵۰ ییانتها یینها یباربر تیتن و ظرف ۹۰ ،جدار یینها یباربر تیظرف ،ساخته شیپ یشمع بتن  کیدر  -۳۱
 مجاز شمع حدود چند تن است؟  یباربر تی تن محاسبه شده است. ظرف

1 )240
2 )80
3 )150
4 )180

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.   2، به شرح زیر، گزینه 83و   73مقررات ملی ساختمان، صفحات  7مبحث بر اساس 

𝑅𝑅𝐶𝐶 =  𝑅𝑅𝑏𝑏 +  𝑅𝑅𝑠𝑠 = 150 + 90 = 240 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡

𝑄𝑄𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 =  240
3 = 80 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡

ها خیها ممهار که در آنلیو م  یخکوب یم  لیاز قب  یگودبردار  یهاوارهید  ی دارسازیپا  یهادر استفاده از روش  -۳۲
 است؟ حیکدام مورد صح ،ندینمایمعابر ورود م ایاملاک مجاور  تیبه محدوده مالک ری و مهارها ناگز
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آن است، در صورت  یگود و مستحدثات بر رو یخاک یوارهایآنجا که اقدامات مزبور جهت حفظ داز ( 1
مجاور گود، بلامانع است.  هیو عدم بروز خسارت در ابن یمنطبق با اصول مهندس یطرح و اجرا

ممنوع است.  طیتحت هر شرا یمعابر عموم نیاملاک مجاور و همچن تیورود به محدوده مالک( 2
نفع و یممنوع است مگر با موافقت ذ  یمعابر عموم نیاملاک مجاور و همچن تیمحدوده مالکورود به ( 3

 ساختمان   یمرجع رسم
در صورت عدم   ی،ورود به معابر عموم  یاملاک مجاور ممنوع است ول  یخصوص  تیورود به محدوده مالک( 4

بروز خسارت بلامانع است. 

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3 ، گزینه چ  –  4 – 1 –  9 -12بند ، 66مقررات ملی ساختمان، صفحه  12مبحث بر اساس 

است؟  حی کدام مورد صح یعابران و مجاوران کارگاه ساختمان یمنیا جهت -33

و  لیوسا ،مصالح هیتخل یبرا ی،عموم  یمعابر و فضاها ریروها و ساادهیمحدود نمودن موقت پ ایمسدود ( 1
 تی ضمن رعا نی مدت مع یربط برایبا اخذ مجوز از مراجع ذ یساختمان  اتیانجام عمل ای زاتیتجه

 مجاز است.  ط، ضوابط مربو
و  لیوسا ،مصالح ه یتخل یبرا یعموم  یمعابر و فضاها ریروها و سا ادهیمحدود نمودن موقت پ ایمسدود ( 2

به طور مطلق ممنوع است.  یساختمان  اتیانجام عمل ای زاتیتجه
هیتخل یبرا یعموم  یمعابر و فضاها ریروها و ساادهیمحدود نمودن موقت پ ایمسدود  یا بر یشرط کاف( 3

 موقت است.  یانحراف  یراه دسترس جادی ا یساختمان ات یانجام عمل ا ی زاتیو تجه لیوسا ح،مصال
معابر و   ریمحدود نمودن سا  ایمسدود  کنیندارد ل یروها منع ادهیمحدود نمودن موقت پ ایمسدود ( 4

. ستیمجاز ن  یساختمان اتیانجام عمل ای  زاتیو تجه لیوسا ،مصالح ه یتخل یبرا یعموم  یفضاها

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.   1، گزینه  1 –  2  – 2 – 12، بند 12و  11مقررات ملی ساختمان، صفحه  12مبحث بر اساس 

چند درصد است؟  یسنگ  یمصالح اساس شن یبرا  یریحداکثر دامنه خم -34

1 )25
2 )4
3 )12

4 )20

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

234و نشریه    1  –   1  –  2  –  13، بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(  101نشریه  بر اساس  
صحیح است.   2گزینه ، 4 – 2، جدول 38و  37آیین نامه روسازی آسفالتی راه های ایران، صفحه 

شود؟یم هیچگونه ته MCمحلول  ریق -۳۵

ساز  ونیآب و ماده امولس ،ریمخلوط کردن ق( 1
 لیخالص در گازوئ ریحل کردن ق( 2
 نیر خالص در بنزیحل کردن ق( 3
دیخالص در نفت سف ریحل کردن ق( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

234و نشریه    2  –   3  –  3  –  12بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(    101نشریه  بر اساس  
صحیح است. 4گزینه ، 52های ایران(، صفحه نامه روسازی آسفالتی راهسازمان برنامه و بودجه )آیین

شود؟یاستفاده م یدر ساخت آسفالت گرم و بتن آسفالت ،ر یز یرهایکدام نوع از ق -۳۶

ر یق ونی و امولس  60/  70( 1
SC-70و    60/  70( 2
 60/  70و    40/  50( 3
4 )۷۰ -  MC   ۲۵۰و-SC

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

سازمان برنامه   234نشریه  و    4-  20بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(    101نشریه  بر اساس  
صحیح   3گزینه  ،  139صفحه  و    5-11جدول    61در صفحه    (های ایراننامه روسازی آسفالتی راهآیین و بودجه )

 است. 

متر است؟یلیچند م ()توپکا هیقشر اول  یها براحداکثر اندازه سنگدانه -۳۷
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4 )20

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

234و نشریه    1  –   1  –  2  –  13، بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(  101نشریه  بر اساس  
صحیح است.   2گزینه ، 4 – 2، جدول 38و  37آیین نامه روسازی آسفالتی راه های ایران، صفحه 

شود؟یم هیچگونه ته MCمحلول  ریق -۳۵

ساز  ونیآب و ماده امولس ،ریمخلوط کردن ق( 1
 لیخالص در گازوئ ریحل کردن ق( 2
 نیر خالص در بنزیحل کردن ق( 3
دیخالص در نفت سف ریحل کردن ق( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

234و نشریه    2  –   3  –  3  –  12بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(    101نشریه  بر اساس  
صحیح است. 4گزینه ، 52های ایران(، صفحه نامه روسازی آسفالتی راهسازمان برنامه و بودجه )آیین

شود؟یاستفاده م یدر ساخت آسفالت گرم و بتن آسفالت ،ر یز یرهایکدام نوع از ق -۳۶

ر یق ونی و امولس  60/  70( 1
SC-70و    60/  70( 2
 60/  70و    40/  50( 3
4 )۷۰ -  MC   ۲۵۰و-SC

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

سازمان برنامه   234نشریه  و    4-  20بند  سازمان برنامه و بودجه )مشخصات فنی عمومی راه(    101نشریه  بر اساس  
صحیح   3گزینه  ،  139صفحه  و    5-11جدول    61در صفحه    (های ایراننامه روسازی آسفالتی راهآیین و بودجه )

 است. 

متر است؟یلیچند م ()توپکا هیقشر اول  یها براحداکثر اندازه سنگدانه -۳۷
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 ۹تا  ۶( 1
 ۳۸تا  ۲۴( 2
 ۳۰تا  ۲۱( 3
۱۹تا  5/9( 4

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

سازمان   234نشریه  و    1  –  2  –  20بند    فنی عمومی راه(  تسازمان برنامه و بودجه )مشخصا  101نشریه  بر اساس  
صحیح است.  4، گزینه 130(، صفحه های ایرانآیین نامه روسازی آسفالتی راهبرنامه و بودجه )

است؟   حی صح شهیپشم ش یبرا فیکدام تعر  -38

 سنگ و سرباره ،شهیش بیترک( 1
 پشم معدنی ساخته شده از شیشه مذاب ( 2
و سنگ مذاب  شه یاز ش یبیترک یپشم معدن ( 3
ی اسفنج رنیاستا یپل( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.  2، گزینه 1 –  1 – 2 –  13 – 5، بند 95مقررات ملی ساختمان، صفحه  5مبحث بر اساس 

به صورت منفرد چند مگاپاسکال است؟  ی آجر مهندس یمقاومت فشار حداقل -39

1 )100
2 )15
3 )30
4 )60

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

 5مبحث  بر اساس  مقررات ملی ساختمان، قابل پاسخگویی نیست.    5این سؤال، بر اساس ویرایش جدید مبحث  
 صحیح است.  3، جدول مربوط به آجرهای رسی، گزینه 10، صفحه 1392مقررات ملی ساختمان ویرایش 

با کدام بخش است؟ تیاولو ،مانیپ اسناد و مدارک نیب یصورت وجود دوگانگ در -40

 متن موافقتنامه( 1
مشخصات فنی خصوصی ( 2
 مان یپ ی عموم طیشرا( 3
فهرست مقادیر و بها( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

، 2ماده  بخش موافقتنامه،  سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(،    4311نشریه  بر اساس  
صحیح است.  1گزینه 

است؟  حیصح مانیپ بیکدام مورد در خصوص ضر -۴۱

 است.  هیبر برآورد اول  لی حاصل اثر تعد ( 1
است.  مانکاریپ یشنهادیسازمان برنامه و بودجه بر مبلغ پ یاعلام  یها حاصل ضرب شاخص( 2
 کار است.  یاجرا نهیبه مبلغ برآورد هز مانیپ هیمبلغ اول  میحاصل تقس( 3
است.  مانکاریکارفرما و پ نیبر اساس تفاهم ب 3/1تا  ۱( 4

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، بخش شرایط عمومی، ماده   4311بر اساس نشریه  
 صحیح است.   3، گزینه 14

است؟  د یجد یها متیکار و ق  ریمقاد رییدر خصوص تغ ،مانیپ یعموم  طیکدام ماده شرا -۴۲

1 )22
2 )31
3 )30
4 )29

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

4، گزینه  29سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، ماده    4311بر اساس نشریه  بر اساس  
 صحیح است. 
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 متن موافقتنامه( 1
مشخصات فنی خصوصی ( 2
 مان یپ ی عموم طیشرا( 3
فهرست مقادیر و بها( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

، 2ماده  بخش موافقتنامه،  سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(،    4311نشریه  بر اساس  
صحیح است.  1گزینه 

است؟  حیصح مانیپ بیکدام مورد در خصوص ضر -۴۱

 است.  هیبر برآورد اول  لی حاصل اثر تعد ( 1
است.  مانکاریپ یشنهادیسازمان برنامه و بودجه بر مبلغ پ یاعلام  یها حاصل ضرب شاخص( 2
 کار است.  یاجرا نهیبه مبلغ برآورد هز مانیپ هیمبلغ اول  میحاصل تقس( 3
است.  مانکاریکارفرما و پ نیبر اساس تفاهم ب 3/1تا  ۱( 4

صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، بخش شرایط عمومی، ماده   4311بر اساس نشریه  
 صحیح است.   3، گزینه 14

است؟  د یجد یها متیکار و ق  ریمقاد رییدر خصوص تغ ،مانیپ یعموم  طیکدام ماده شرا -۴۲

1 )22
2 )31
3 )30
4 )29

صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

4، گزینه  29سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، ماده    4311بر اساس نشریه  بر اساس  
 صحیح است. 
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 ر یپذ در چه صورت امکان  ،منعقد شده طبق ضوابط سازمان برنامه و بودجه  مان یموضوع پ  اتیموقت عمل  لیتحو  -۴۳
 ؟ است

 مانیموضوع پ اتیدرصد عمل ۹۰ شرفتیپس از پ( 1
 باشد.  یو کار آماده بهره بردار لی تکم مانیموضوع پ اتیپس از آن که عمل( 2
برسد.  مانیدرصد مبلغ پ ۹۷شده به  د ییتأ تیصورت وضع یالی هرگاه مبالغ ر( 3
مانیموضوع پ اتیدرصد عمل ۹۵ شرفتیپس از پ( 4

صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، بخش شرایط عمومی، ماده سازمان    4311بر اساس نشریه  
 صحیح است.   2، گزینه 39

بر کدام مورد دلالت دارد؟ مانیپ ی عموم طیشرا  ۴۶ماده   -۴۴

 مانکاری قصور پ لیبه دل مانیفسخ پ( 1
مصلحت از سمت کارفرما  صی تشخ لیبه دل مانیخاتمه پ( 2
 بر توقف کار صی تشخ لیو کارفرما به دل مانکاریتوافق پ( 3
مانکاریکار از سمت کارفرما با توافق پ قیتعل( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

بخش شرایط عمومی، ماده   سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، 4311بر اساس نشریه 
 صحیح است.   1، گزینه 46

شود؟ یم میتسل یدر چه زمان و به چه نهاد مانکاریاز سمت پ مانیپ  یقطع تیصورت وضع -۴۵

ماه به مهندس مشاور  کی موقت و ظرف مدت  لیپس از تحو( 1
 موقت به کارفرما لیبلافاصله پس از تحو( 2
 و ظرف مدت سه ماه به کارفرما یقطع لیپس از تحو( 3
موقت و ظرف مدت سه ماه به کارفرما لیپس از تحو( 4

صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، بخش شرایط عمومی، ماده   4311بر اساس نشریه 
 صحیح است.   1، گزینه 40

به مساحت   «باز نگیپارک ی داخل یوارهای د»، رانیساختمان ا یمبحث سوم مقررات مل شیرایو نیطبق آخر -۴۶
 باشند؟  یحداقل چند درصد گشودگ یدارا د یمتر مربع با هزار کف

نگیچهل درصد مساحت کف پارک( 1
 ی داخل یوارهایچهل درصد سطح د( 2
ی داخل یوارها ی درصد سطح د ستیب( 3
نگیدرصد مساحت کف پارک ستیب( 4

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3، فصل اول در بخش تعاریف، گزینه 2مقررات ملی ساختمان، صفحه  3مبحث بر اساس 

فرار از  یکه در راه خروج ساختمان برا ییحداقل عرض درها ،ساختمان یمطابق با مبحث سوم مقررات مل  -۴۷
 متر باشد؟   یلیچند م د ی با شوند یواقع م قیحر

1 )900
2 )700
3 )750
4 )800

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح است.   4، گزینه 2  – 2 – 4  – 6 – 3، بند 84مقررات ملی ساختمان، صفحه  3بر اساس مبحث 

در  د یبه محوطه ساختمان وجود داشته باشد، حداقل ارتفاع مف یآتش نشان یاگر ضرورت ورود خودروها -۴۸
 چند متر باشد؟  د یبه محوطه ساختمان با یورود

 شش ( 1
 سه( 2
چهار و نیم( 3
م یپنج و ن( 4
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سازمان برنامه و بودجه )شرایط عمومی و خصوصی پیمان(، بخش شرایط عمومی، ماده   4311بر اساس نشریه 
 صحیح است.   1، گزینه 40

به مساحت   «باز نگیپارک ی داخل یوارهای د»، رانیساختمان ا یمبحث سوم مقررات مل شیرایو نیطبق آخر -۴۶
 باشند؟  یحداقل چند درصد گشودگ یدارا د یمتر مربع با هزار کف

نگیچهل درصد مساحت کف پارک( 1
 ی داخل یوارهایچهل درصد سطح د( 2
ی داخل یوارها ی درصد سطح د ستیب( 3
نگیدرصد مساحت کف پارک ستیب( 4

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3، فصل اول در بخش تعاریف، گزینه 2مقررات ملی ساختمان، صفحه  3مبحث بر اساس 

فرار از  یکه در راه خروج ساختمان برا ییحداقل عرض درها ،ساختمان یمطابق با مبحث سوم مقررات مل  -۴۷
 متر باشد؟   یلیچند م د ی با شوند یواقع م قیحر

1 )900
2 )700
3 )750
4 )800

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح است.   4، گزینه 2  – 2 – 4  – 6 – 3، بند 84مقررات ملی ساختمان، صفحه  3بر اساس مبحث 

در  د یبه محوطه ساختمان وجود داشته باشد، حداقل ارتفاع مف یآتش نشان یاگر ضرورت ورود خودروها -۴۸
 چند متر باشد؟  د یبه محوطه ساختمان با یورود

 شش ( 1
 سه( 2
چهار و نیم( 3
م یپنج و ن( 4
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 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.  3، گزینه  3 –  12 – 3، بند 200مقررات ملی ساختمان، صفحه  3بر اساس مبحث 

ص ی ها و مراکز تشخشگاه یآزما»  ،قیها در مقابل حرها در ضوابط حفاظت از آنساختمان  یبند میبه لحاظ تقس  -۴۹
 ؟شوندیها محسوب م از دسته تصرف کیدر کدام  «یطب

 متفرقه یهاتصرف( 1
اداری -ای های حرفهتصرف( 2
یتجار – یکسب یهاتصرف( 3
آمیز های مخاطرهتصرف( 4

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.  2، گزینه  5  – 2 – 2  –  3، بند 24و   23صفحه  مقررات ملی ساختمان، 3بر اساس مبحث 

 ی که در مجاورت فضا.......................  از    شتری و مساحت ب  ....................  از  شتر یبا عرض ب  یا  شهیتمام سطوح ش  -۵۰
 باشند.  زندهیر ریو غ منیا شهیاز ش د یبا ،معبر قرار دارند  ایباز 

مترمربع 1/ 5 –متر  9/0( 1
مترمربع  3 –متر  8/1( 2
مترمربع  2  –متر  12( 3
مترمربع  1 –متر  6/0( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است. 1، گزینه   8 – 4  – 4 – 4، بند 37صفحه مقررات ملی ساختمان،  4مبحث بر اساس 

خطوط انتقال برق قرار دارند  میکه کاملاً در حر  یساختمان در معابر  یها یآمدگشیمورد در خصوص پ   کدام   -51
است؟  حیصح

 خطوط انتقال برق ممنوع است.  م یدر حر یآمدگشیهرگونه پ( 1
ها مجاز است. یآمدگ شیضوابط مربوط به پ  گرید  تیخطوط انتقال برق به شرط رعا  میدر حر  یآمدگ شیپ( 2
 . ردیخطوط انتقال برق قرار گ میدر حر تواند یم یآمدگشیمتر از پ 5/0 حداکثر( 3

.ردیخطوط انتقال برق قرار گ میدر حر  تواند یم  یآمدگشیاز پ  یمیحداکثر ن( 4

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  

صحیح است.  1، گزینه 5  – 4 – 5  – 4 – 4، بند 40صفحه مقررات ملی ساختمان،  4بر اساس مبحث 

از آن استفاده  یبردارو بهره  یلوله کش  ای  یک یمکان  ی،برق  زات یبه تجه  یدسترس   یکه فقط برا   ییراهروها  -52
متر پهنا داشته باشد؟یحداقل چند سانت شودیم

1 )140
2 )60
3 )100
4 )120

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  

صحیح است.  2، گزینه  3  – 4 – 1  – 5 – 4بند  ،45صفحه  مقررات ملی ساختمان، 4بر اساس مبحث 

پله  حداکثر  -53 ساختمان  نیب  ی هاتعداد  در  پاگرد  دارا  یهادو  افراد  استفاده  کم  تی معلول  یمورد  توانانو 
چند پله باشد؟  د یبا رکتی حیجسم 

1 )8
2 )14
3 )10
4 )12

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح است.  4، گزینه  5  – 7 – 1  – 5 – 4، بند 48صفحه مقررات ملی ساختمان،  4بر اساس مبحث 

کدام است؟ یاساس راتیتعم فیتعر ،ساختمان یمبحث چهارم مقررات مل مطابق -54

ساختمان یپلان معمار رییجدا کننده فضاها و تغ یوارهاید یجمع آور( 1
 شالوده ساختمان یمقاوم ساز( 2
 که منجر به توسعه بنا شود   یاقدامات( 3
ساختمان یمداخلات مالک در ساختار اصل( 4
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 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  

صحیح است. 4، بخش تعاریف، گزینه 2، فصل 15صفحه مقررات ملی ساختمان،  4بر اساس مبحث 

؟ ستینالاجرا لازمکمتر از چند سال   یبردارساختمان با دوره بهره یضوابط مبحث نوزدهم برا -۵۵

چهار سال ( 1
سال  یک( 2
سال  دو( 3
سه سال ( 4

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  

صحیح است.   3، گزینه 1 –  1 – 19، بند 3صفحه مقررات ملی ساختمان،  19بر اساس مبحث 
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